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ВСТУП 

 

Актуальність дослідження. Сучасна ситуація розвитку суспільства 

супроводжується зростанням такого негативного соціального явища в 

підлітковому середовищі, як девіація. Право на нормальні умови життя для 

підлітків гарантовано і конвенцією ООН про права дитини, і Конституцією 

нашої держави, і ще багатьма іншими документами, але не завжди 

реалізується на практиці. 

На жаль, діти та підлітки - найбільш незахищена категорія населення, і 

їм, безумовно, потрібна допомога і підтримка дорослих, а існуючі в дитячому 

середовищі проблеми вимагають свого невідкладного вирішення. Стає 

питання, що можна зробити на психолого-педагогічному рівні, щоб 

допомогти підліткам в забезпеченні того захисного бар'єру, який здатний 

відбити, нейтралізувати дію різних негативних факторів? 

Виникає потреба в цілісному підході до вивчення усього розмаїття 

загальних зв'язків і закономірностей молодого покоління, в розгляді молоді 

як органічного суб'єкта розвитку суспільства. 

У сучасних соціологічних дослідженнях поняття «підлітки» 

розглядається не просто як вікова група, а як специфічне соціально-

демографічне утворення, що характеризується, з одного боку, властивими 

йому психолого-фізіологічними особливостями, пов'язаними переважно зі 

здійсненням основної діяльності - підготовкою і включенням в суспільне 

життя, в соціальний механізм; з іншого - своєю субкультурою, внутрішньою 

диференціацією, відповідної соціальному поділу суспільства.  

Наукове вивчення відхилень здійснюється в соціології, психології, 

кримінології, психопатології. У стадії становлення знаходиться нова наукова 

дисципліна - психологія девіантної поведінки. Криміналізація соціального 

середовища, різке ослаблення нормативно-моральної регуляції суспільних 

відносин, - ці та інші негативні тенденції в розвитку сучасного суспільства 

ставлять перед соціологічною наукою виключно важливе завдання по 
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вивченню природи, закономірностей девіантної поведінки і його суб'єктів - 

девіантної особистості. 

Найбільші труднощі в пристосуванні до вимог сучасної складної 

економічної, політичної, духовної життя відчувають підлітки. Девіантна 

поведінка підлітків є, з одного боку, результатом різноспрямованих за 

змістом і формам реалізації процесів, що відбуваються в суспільстві в 

цілому, з іншого боку, тих змін, які відбуваються в середовищі найближчого 

оточення: в сім'ї, школі. Зростання підліткової злочинності збільшується 

темпами зростання правопорушень в інших групах. Сьогодні вчені 

визначають підлітків як соціально-демографічну групу суспільства, що 

виділялася на основі сукупності характеристик, особливостей, властивостей, 

які обумовлені рівнем соціально-економічного, соціально-психологічного, 

культурного розвитку, специфіки соціалізації в суспільстві. 

Тому проблеми підлітків досліджуються як комплексно, в контексті 

вивчення всього суспільства, його основних характеристик, структурних 

зрушень і змін, так і диференційовано - як особливої соціальної групи, з 

притаманними їй ознаками і властивостями. 

Об'єктом дослідження в цій роботі виступають схильність підлітка до 

девіантної поведінки та особливості її прояву. Поведінка підлітка 

багатогранна, досить непередбачувана, і за допомогою таких наук, як 

психологія і соціологія, вчені шукають спосіб побудувати зв'язок між 

вчинками і можливими факторами ризику для комфортного забезпечення 

життєдіяльності культурного середовища. 

Предметом є девіантна поведінка у підлітків. Багато причин, які 

породжують порушення норм поведінки підлітків, вдається виявити і 

своєчасно усунути. Відхиляючу поведінку нерідко пояснюють тим, що 

дитина, підліток або юнак не може правомірними засобами задовольнити 

свої соціально-психологічні потреби у визнанні, довірі, самоствердженні. 

Метою даної роботи є вивчення проблеми девіантної поведінки 

підлітків, опис видів і розгляд соціо-психологічного аспекту причин 
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«девіації» підлітків, а також моделей діагностики і методів профілактики та 

корекції девіантної поведінки. 

Для досягнення поставленої мети ми сформулювали наступні 

завдання: 

1. Вивчення понятійного апарату такої категорії клієнтів як «підліток з 

девіантною поведінкою». 

2. Опис видів девіантної поведінки. 

3.Розгляд особливостей прояву та причин, що впливають на 

формування девіантної поведінки у підлітків. 

4. Визначення моделей діагностики «поведінки, що відхиляється від 

норми». 

5. Розгляд методів корекції девіантної поведінки у підлітків. 

6. Проведення методик на визначення схильності до девіації та обробка 

результатів. 

Гіпотеза дослідження. Ми допускаємо, що хлопці більш схильні до 

різних видів прояву девіантної поведінки, ніж дівчата.  

При дослідженні були використані методи збору необхідної 

літератури, вивчення понятійного апарату, теоретичного аналізу даних, і 

узагальнення отриманої інформації. 

У дослідженні використовувалися методики: 

1. Методика діагностики девіантної поведінки неповнолітніх                         

Е.В. Леуса та А.Г. Соловйова; 

2. Методика визначення рівня тривожності Ч.Д. Спілбергера; 

3. Методика «Особистісна агресивність і конфліктність». 

Практичне значення: отримані в ході дослідження результати можуть 

бути використані в практичному застосуванні рекомендацій по корекції 

соціалізації підлітків, схильних до протиправної поведінки. 

Структура. Дипломна робота складається зі змісту, вступу, трьох 

розділів, висновків до кожного з розділів, загального висновку, списку 

використаної літератури та додатків.  
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ВИСНОВОК 
 

Підлітковий вік - як перехідний період затягується в основному через 

велику частину часу необхідного для засвоєння «дорослих ролей». Для 

досягнення статусу дорослості підліткам доводиться справлятися з низкою 

завдань розвитку, які виникають на цьому етапі життєвого шляху. В процесі 

виконання цих завдань можуть виникати труднощі та часто має місце 

девіантна і делінквентна поведінка. 

Проаналізувавши психолого-педагогічні роботи та дослідження з 

питань девіантної поведінки можна сформулювати основні причини, що 

призводять до девіантної поведінки.  

Це - потреба в самоповазі; агресивність; емоційна нестійкість; 

наявність акцентуації характеру; низька самоповага; відхилення в 

психічному розвитку; неадекватна самооцінка та ін. 

Основними формами девіантної поведінки серед підлітків є: втечі з 

дому, бродяжництво, проституція, алкоголізм, суїцид, страхи і нав'язливість, 

вандалізм. 

Аналізуючи особистість неповнолітнього правопорушника, можна 

відзначити його залежність від: 

1. Спадково-біологічних факторів, а саме ті, що негативно впливають: 

алкоголізм, схильність до нервових або психічних захворювань одного з 

батьків, патологічна вагітність, пологи. 

2. Найближчого соціального оточення підлітка: сім'я, соціально-

економічний статус батьків, братів, сестер, особливості виховання, школа, 

положення підлітка в класі, ціннісні орієнтації, друзі, статус підлітка в групі 

друзів. 

3. Особистісних характеристик підлітка, таких як: особливості 

характеру і темпераменту, ціннісно-мотиваційний блок, мотивація 

досягнення цілей, рівень домагань, самооцінка і можливі конфлікти у сфері 
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самооцінки. 

4. Правосвідомісті підлітка. 

Щоб боротися з ростом девіантної поведінки серед підлітків, потрібні 

підходи, що поєднують роботу на індивідуальному рівні з заходами, що 

робляться на організаційному рівні школи, позашкільних спортивних та 

інших установ. Потрібні заходи, що вживаються на загально-соціальному 

рівні, щоб створити такий соціальний клімат, в якому визнається вся 

серйозність підліткової девіантної поведінки. 

Проблема підліткової девіантної поведінки має психологічні, 

педагогічні, соціальні, юридичні та ін. аспекти. Незважаючи на всі вжиті 

сьогодні державні заходи, виховний потенціал сім'ї недостатньо 

підкріплюється позитивними тенденціями в духовно-моральному розвитку і 

вихованні дітей в громадській сфері.  

Серйозної уваги, як і раніше, вимагає підвищення педагогічної і 

психологічної культури батьків. Вирішення цих конкретних організаційних 

завдань дозволить створити умови для виконання найважливішої функції - 

попередження і корекцію несприятливих явищ соціальної дезадаптації 

підростаючого покоління. 

В роботі було проведено дослідження студентів коледжу за трьома 

методиками: 

• Методика «Особистісна агресивність і конфліктність». 

• Тестування за методикою Спілбергера-Ханіна. 

• Тест схильності до девіантної поведінки Леуса Е.В. 

Виходячи з результатів обробки результатів дослідження, можна 

стверджувати, що суттєвої різниці в показниках між хлопцями та дівчатами 

виявлено не було. Гіпотеза була частково підтверджена.  

Таким чином, в даній роботі були розглянуті причини поведінки, 

загальна характеристика підліткового віку, типи відхилень у поведінці, була 

організована і проведена діагностика підлітків. 

Виходячи з цього, можна зробити висновок, що мета і завдання, 
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поставлені на початку роботи, були успішні досягнуті. 
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